



我们上学去啦!

4月13日起,我省分层分类分地区有序开学。学校开学、学生返校是社会秩序全面恢复正常的重要标志和内容。3月初以来,各地各有关部门以“时刻准备着”的积极态度,组织做好开学准备工作。在运力保障方面,交通部门提前谋划、制定方案、落实线路,全力满足学生开学返校出行需求。



台州

“同学号”护航备考路

导报讯 4月13日,台州市高三、初三学生复课开学第一天,“同学号”校车也迎来了新学期的首批乘客。

检查车内防护物品是否完备、对车厢进行擦拭和通风、核对乘车学生信息……清晨5时50分,台州公交集团校车公司的管理人员、校车驾驶员和照管员提前到岗,仔细完善发车准备工作。“为确保学生的乘车安全,我们会提前一天对车厢内部进行消毒。”“同学号”校车照管员范老师介绍。

6时10分,发车工作准备完毕。3辆黄色的校车缓缓驶出考场开往指定上车地点,开启新学期的“护航”之路。

“来了,校车来了!”当熟悉又醒目的黄色由远及近,公交站台传出一阵阵欢呼。

车辆停稳后,照管员老师下车,然后给每位候车的学生检测体温,接着引导他们有序上车。“今天我特地来送孩子上车。疫情期间,我认为坐校车是比较安全的。”现场一位家长说,“因为乘客都是校友,也经过了学校的甄别。看到校车公司的防疫措施很到位,我也就放心了!”

“受疫情影响,这届高三、初三的孩子真不容易。”6时50分左右,校车准时抵达白云中学门口,目送所有学生安全进校后,范老师说,“在备考冲刺的关键时刻,我们也会协助家长一起,为学生们做好后勤工作。”

晨送结束后,所有的工作人员按照防疫防控规定再一次对车辆进行消毒,做到“一趟次一消毒,并通风半小时”,保障后续放学接送安



同学们上车前需接受体温检测。

朱婷婷/摄

全。台州公交集团校车公司相关负责人介绍,接下来,针对全市各级学校的分批复课开学,台州市区校车线路将逐步恢复。预计至4月26日,38条“同学号”校车线路将全部正常运行。

□见习记者 张诗雨
通讯员 朱婷婷 李勇箭

B1路、B2路 恢复同台免费换乘

导报讯 4月13日起,温州恢复B1路(37个途经站)、B2路(20个途经站)同台免费换乘方式。实施该举措主要为助力复工复产复学。

温州B1、B2线路为温州市客流量最大的两条公交班线。疫情期间,同台免费换乘方式暂时取消,乘客换乘需测体温、重新实名购票进站。

考虑到学生开学后客流增长及乘车便捷性,BRT同台免费换乘方式恢复。市民在以上两条BRT线路任意一个站台购票乘车后,需换乘时,在两条线路所途经的57个BRT站台,均可以免费换乘经过站台的其他无人售票线路。

□通讯员 赵远 郑博然

温州

新闻图景



确保校车健康

为确保校车运行安全,各公交企业认真对校车技术状况进行了专项检查和维护保养,安排专人做好车辆消毒通风和接送驾驶员安全培训工作。

上图为宁波市公交集团下属永平公交的维修师傅在检修安全设施。下图为金华公交集团营运三公司的车辆在消毒。

□通讯员 赵路 徐燕

为学生开通公交专线

杭州

导报讯 针对初高三学生复课,杭州公交集团开辟了连通学校与居民区的求知专线,线路定制、时间定制。

“求知专线”并非新生事物。据统计,2019年杭州公交集团共计开通求知专线72条,涉及滨江、西湖、拱墅、江干等城区43家学校,每天运送家长和学生3280人次。“求知专线”的开通要求乘客人数最少满足15人,个人和团体均可拨

“85198768”提出“求知专线”申请。

目前,在做好疫情防控工作的同时,复课正有序推动,学校和家长对求知专线的需求也不断增长。为了保障学生的出行安全,求知专线更加细致地做好车辆通风、进场清洗和消毒工作。同时要求司机按照“沈伟娣公交司机防疫五步操作法”(戴口罩、测体温、开通风、勤消毒、强保洁)做好防护工作。

□见习记者 崔义刚 通讯员 黄佳琪



开往绍兴一中的学生专线。谢顺杰/摄

消毒关,让广大师生安心、放心乘坐公共交通工具。

□记者 黄俊 通讯员 马懿 李华灿

绍兴

导报讯 为做好复学运力保障工作,绍兴市公交集团公司经调研后,在复学第一天为绍兴一中、齐贤镇中、安昌中学等多所学校开通了30多条公交通勤专线,并且出台管理和安全细则,如:学生乘坐公共交通(公交专线)要凭学校出具的健康绿码持有证明和持学生有效证件(学生证或学生胸卡等有照片证件)乘坐;学生健康码如出现变动(即由绿码转为其他码),学校要及时收回健康码绿码持有证,并告知学生不得返校复课;学生乘坐公共交通(公交专线)应全程佩戴口罩等。

绍兴市公交集团相关负责人说,他们将全力保障学生公交出行安全,继续从调控运力组织、疫情防控、安全运营三方面着手,全力满足广大市民和学生开学返校出行需求,严把车辆